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Page | Table | Title Base Description Base

1 1 Q.1a What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous) Base: All adults England/Wales/NI 1919

42 2 Q.1b And which of these food issues are you concerned about, if any? -Total concerns Base: All adults England/Wales/NI 1919

68 3 Q.1c And which of THESE food issues are you concerned about, if any? -Total concerns Base: All adults England/Wales/NI 1919

85 4 Q.1d And, finally in this section, which of THESE food issues are you concerned about, if any? | Base: All adults England/Wales/NI 1919
-Total concerns

111 |5 Q.1¢c-Q.1d And which of THESE food issues are you concerned about, if any? -Total concerns | Base: All adults England/Wales/NI 1919

149 |6 Q.1b-Q.1d Food issues concerned about- Summary Base: All adults England/Wales/NI 1919

188 (7 Q.2a How concerned or unconcerned are you about the safety of ALL food that is sold in UK Base: All adults England/Wales/NI 1919
restaurants, pubs, cafes and takeaways?

203 |8 Q.2b How concerned or unconcerned are you about the safety of ALL food that is sold in UK Base: All adults England/Wales/NI 1919
shops and supermarkets?

216 |9 Q.3a When you buy food in shops or supermarkets, or eat at restaurants, cafes, pubs and Base: All adults England/Wales/NI 1919
takeaways, do you tend to be aware of the standards of hygiene of these places?

229 |10 Q.3b How do you know about the hygiene standards of the places you buy food from or eat out | Base: All adults who are at all aware of the standards of hygiene | 1522
at? when they buy food UK

255 |11 Q.4 Which of the following, if any, have you heard of? - UK Base: All adults England/Wales/NI 1919

294 (12 Q.4 Which of the following, if any, have you heard of? - England Base: All adults England 1752

316 (14 Q.4 Which of the following, if any, have you heard of? - Wales Base: All adults Wales 103

338 |15 Q.4 Which of the following, if any, have you heard of? - NI Base: All adults NI 64

360 (16 Q.4b How much do you know about the Food Standards Agency, also known as the FSA? Base: All adults aware of the Food Standards Agency - 1526

England/Wales/NI

373 |17 Q.4c To the best of your knowledge, which of the following do you think best describes the Base: All adults aware of the Food Standards Agency - 1526
FSA? England/Wales/NI

386 (18 Q.5a And please can | check, which issues do you think the Food Standards Agency/ Food Base: All adults aware of Food Standards Scotland/ the Food 1506
Standards Scotland is responsible for? (Spontaneous) Standards agency - UK

450 |20 Q.5b And which of these issues do you think the Food Standards Agency/ Food Standards Base: All adults aware of Food Standards Scotland/ the Food 1506
Scotland is responsible for? - Total awareness Standards agency - UK

514 |22 Q.4d_01 To what extent do you agree or disagree that the FSA is the following... Fighting food | Base: All adults aware of the Food Standards Agency - 1526

fraud, such as selling food which isn’t what it says it is

England/Wales/NI
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527 |23 Q.4d_02 To what extent do you agree or disagree that the FSA is the following... Working on Base: All adults aware of the Food Standards Agency - 1526
my behalf England/Wales/NI

540 |24 Q.4d_03 To what extent do you agree or disagree that the FSA is the following... Good at Base: All adults aware of the Food Standards Agency - 1526
explaining food safety and the science behind it England/Wales/NI

553 (25 Q.4d_04 To what extent do you agree or disagree that the FSA is the following... Open and Base: All adults aware of the Food Standards Agency - 1526
honest England/Wales/NI

566 |26 Q.4d_05 To what extent do you agree or disagree that the FSA is the following... Innovative, Base: All adults aware of the Food Standards Agency - 1526
efficient and cost effective England/Wales/NI

579 |27 Q.6a How much do you trust or distrust Food Standards Agency/ Food Standards Scotland to | Base: All adults aware of Food Standards Scotland/ the Food 778
do its job? That is, trust it to make sure the food sold in shops and restaurants is safe, and to | Standards agency - UK
provide advice on food safety in the home.

596 (29 Q.6b_01 To what extent do you agree or disagree with the following statements... | trust that Base: All adults in England, Wales and NI 1989
the FSA tell the truth in the information they provide

609 |30 Q.6b_02 To what extent do you agree or disagree with the following statements... | trust that Base: All adults in England, Wales and NI 1989
the food industry is regulated fairly

622 |31 Q.6b_03 To what extent do you agree or disagree with the following statements... | trust that Base: All adults in England, Wales and NI 1989
the people who produce and sell food in the food industry have my best interests at heart

635 |32 Q.7a In general, when buying or eating food, how often do you feel confident that it is what it Base: All adults in England, Wales and NI 1989
says it is on the label or the menu?

648 |33 Q.7b You indicated that you are not always confident that food is what it says it is on the label | Base: All adults not always confident when buying or eating food | 1441
or menu. What specific issues were you thinking of, if any?

717 |34 Q.7c Over the past year, have you ever done any of the following because you were not Base: All adults not always confident when buying or eating food | 1441
confident that food was what it says it was on the label or menu?

730 |35 Q.8a Do you cook and/or prepare food for any of the following? Base: All adults in England, Wales and NI 1989

756 |36 Q.8ai What types of food poisoning, if any, have you heard of? (Spontaneous) Base: All adults in England, Wales and NI 1989

769 |37 Q.8aii And which of the following types of food poisoning, if any, have you heard of? (Total Base: All adults in England, Wales and NI 1989
mentions)

786 |38 Q.8b In the UK, from which of the following foods do you think you are MOST LIKELY to get Base: All adults in England, Wales and NI 1989
food poisoning from?

812 (39 Q.8c Which of these activities, if any, do you think will help you avoid food poisoning? Base: All adults in England, Wales and NI 1989
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Q.9a Are you aware of the rules about allergens? By rules we mean any information rule,
regulation or legislation introduced relevant to this subject.

Q.9b_01 Do you or anyone that you regularly eat out with or buy food/drink for, have food
allergies or intolerances, based on the definitions below... Myself

Q.9b_02 Do you or anyone that you regularly eat out with or buy food/drink for, have food
allergies or intolerances, based on the definitions below... Another adult in my household

Q.9b_03 Do you or anyone that you regularly eat out with or buy food/drink for, have food
allergies or intolerances, based on the definitions below... A child/children in my household

Q.9b_04 Do you or anyone that you regularly eat out with or buy food/drink for, have food
allergies or intolerances, based on the definitions below... A child/children not in your
household e.g. if your children live elsewhere

Q.9b_05 Do you or anyone that you regularly eat out with or buy food/drink for, have food
allergies or intolerances, based on the definitions below... Another adult not in your household
e.g. if you care for an adult who lives elsewhere, or a partner who doesn't live with you

Q.9b_06 Do you or anyone that you regularly eat out with or buy food/drink for, have food
allergies or intolerances, based on the definitions below... A friend

Q.9¢_01 Thinking specifically about eating out and buying food to eat, for example, from a
coffee shop, restaurant, café, sandwich place, takeaway outlet etc., how confident would you
feel in asking a member of staff for information about the ingredients in the foods they are
selling, because of a concern about possible allergens/food intolerances?... In a coffee shop

Q.9¢c_02 Thinking specifically about eating out and buying food to eat, for example, from a
coffee shop, restaurant, café, sandwich place, takeaway outlet etc., how confident would you
feel in asking a member of staff for information about the ingredients in the foods they are
selling, because of a concern about possible allergens/food intolerances?... In a café

Q.9¢_03 Thinking specifically about eating out and buying food to eat, for example, from a
coffee shop, restaurant, café, sandwich place, takeaway outlet etc., how confident would you
feel in asking a member of staff for information about the ingredients in the foods they are
selling, because of a concern about possible allergens/food intolerances?... In a sandwich
place

Q.9c_04 Thinking specifically about eating out and buying food to eat, for example, from a
coffee shop, restaurant, café, sandwich place, takeaway outlet etc., how confident would you
feel in asking a member of staff for information about the ingredients in the foods they are
selling, because of a concern about possible allergens/food intolerances?... In a takeaway
outlet
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Q.9¢c_05 Thinking specifically about eating out and buying food to eat, for example, from a
coffee shop, restaurant, café, sandwich place, takeaway outlet etc., how confident would you
feel in asking a member of staff for information about the ingredients in the foods they are
selling, because of a concern about possible allergens/food intolerances?... In a restaurant

Q.33_01 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. | have enough information
about what food contains to make my food choices

Q.33_02 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. | have enough information
about where my food comes from to make my food choices

Q.33_03 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. The people who produce
and supply food make sure it is safe, honest and ethically approved

Q.33_04 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. It is my responsibility to
make sure that | make the right food choices for me and my family

Q.33_05 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. | feel that | have access to
an affordable healthy diet

Q.33_06 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. | feel that | will have access
to an affordable healthy diet in the future

Q.33_07 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. I'm conscious of the wider
impact of the food choices | make

Q.33_08 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. | feel empowered to make
my own decisions about what | eat and why | eat it

Q.33_09 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. | am confident that the food
| buy or eat is what it says it is and accurately labelled

Q.33_10 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. The authorities are
effectively preventing and detecting food fraud (By that we mean any dishonest misdescription
of products, or selling of unfit or harmful food)
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Q.33_11 We are interested in your views about how food is produced, sold and labelled,
basically everything that happens to food on the way to your table. | trust the authenticity of the
ingredients, origin or quality of the food | buy or eat

Base: All adults in England, Wales and NI

1989




Table 1

Q.12 What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)

Base: All adults England/Wales/NI

Unweighted Base
Weighted Base

Food prices

The amount of salt in
food

The amount of fat in
food

The use of additives
(such as preservatives
and colouring) in food
products

Food hygiene when eating
out
Animal welfare

The amount of sugar in
food

The amount of saturated
fat in food

Genetically Modified
(GM) foods

Food hygiene at home
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Table 1

Q.12 What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)

Base: All adults England/Wales/NI

Unweighted Base
Weighted Base

Food poisoning such as
Salmonella and E.Coli

Date labels, such as
“best before” and "use
by" labels

The use of pesticides to
grow foox

Food miles (e.g. the
distance food travels)

Food waste

The feed given to
livestock

Foods aimed at children
including school meals

Hormonesisteroids
\antibiotics in food

BSE (mad cow disease)
Chemicals from the

environment, such as
lead, in food
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Table 1

Q.12 What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)

Base: All adults England/Wales/NI

Unweighted Base
Weighted Base

Food not being what the
label says it is

Other

Net: Any

None

Don't know
Average number of
mentions

Standard deviation
Standard error
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Table 1

Paged
Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Q.1a What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)
Base: All adults England/Wales/NI
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Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -

Page 5
Q.12 What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)

Base: All adults England/Wales/NI

Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave 8 Wave 9 Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17
(May (Nov (May (May (Nov (Nov. (May (Nov. (May (Nov.
12) 12) 13) 13) 14) 14) 16) 16) 17) 17) 18) 18)
© © W) o W @) © D) E ) © ()
Unweighted Base 1013 1008 1044 1000 1060 1010 1060 1034 1008 1011 1026 1042
Weighted Base 951 935 047 940 937 933 939 047 043 953 966
Food prices 159 212 163 172 127 150 115 132 127 144 160 157 149 188
17%A 28%rstu 17%AC 18%syA 1% 16%A 12% 14% 1% 15%A 17%AC 16%A 15%A 19%1syABCDG
wyzABC BC
DEFG
The amount of fat in 80 103 121 101 9 10 9 79 106 109 106 86 106 87
food 8% 1o 8%ty 1% 10% 12%suB. 10% % 1198 129508 1198 % 1% 9%
The amount of salt in 82 107 0 105 % o7 7 103 102 101 8 1 9%
food 9% 11%stuB 2%ty 10% tosis 10% 10% % 119518 119518 119518 % %8 10%
B
Food hygiene when e 52 8 7 65 ) 7t 65 E ) 5 100 %
out 5% % T1%rstux 7% % 9% % % 10%stu 10%stu 10%stu T1%rsty 10%sty 10
A8 B A8 B A8 wAB
The use of additives 0 7 2 7 68 8 7 i &7 103 69 % 7
(such as preservatives % 8% 10%s 8% 7% 9% 8% 8% 9% T1%stuv 12%rstuv. 7% 10%s 8%
and colouring) in food YBFH XyzABCFH
products
The amount of sugar in 7 % 104 114 114 143 124 180 154 134 175 145
food 7% 0% 1oty ot 12%stu 12%stu 5%ty 13ty 1%ty T6%rstu 18%rstu Tasstu 18vursty 15
x w yzAB oz vwyzBF o woryzBF
FH H
Food poisoning such as a5 57 5 st 3 a £ % st 7 &2 58 64 57
Salmonella and E.Coli 5% 6%xy 6%x. 3% 4% 5% 4% 5% 5%x 79%rstux T%rsxyA B%xy T%rsxyA 6%xy
y2AB
Food hygiene at home 55 69 &2 E) a7 a 50 28 @ 6 55 50 & 52
% Tourstux T 5% % 5% 5%B A 5%8 Tostury %08 %08 6%tuB 5%B
¥28C 8
Animal welfare &0 % &2 a5 2 81 8 8 120 0 16 B 105 107
6% B%six 7% 5% st st Sstuw 10%stuw 13%sty 12%stu 12%stu 12%rstu %ty "
x x woyzAB gz woyzAB gz w ]
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Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Q.1a What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)
Base: All adults England/Wales/NI
3
Wave 1 Wave 2 Wave 3 Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave s Wave 9 Wave 10 Wave 11 Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17 Wave 1 Wave 2 Wave 3
(Nov (May (Nov (May (Nov (May Nov (May Nov M May (May (Nov (May (Nov (Nov (May (Nov
10) 11) 11) 12) 12) 13) 13) 14) 14) 15) 15) 16) 16) 17) 17) 18) 18) 10) 11) 11)
| ) _ ) © ©) 0 @ h) 0 0 o) ) m_ n) o ) @ b s It}
Unweighted Base 879 858 15 58 76 9% 74 64 74 1018 537 %4 %3 583 578 578 965 1040 1025 577
Weighted Base 883 881 894 852 889 894 884 887 891 887 8% 887 894 894 921 510 918 945 937 841
The amount of saturated a2 E 25 ) 6 55 57 55 7 7 61 & 8 67 64 60 57 50 a9
fatin food % 4% ) 4% Tobed %bc %bc %bc B%abed 8%abod Tobcd 10%abod 10%abodt ‘S%abedt oabcd Tbod 8%abed| 6% 5% 5%
elgnkp ghk o
Genetically Modified 4 a7 28 £ 3 a7 w“ 38 57 61 51 ® 2 7 a0 a9 - 56 a9 a“
(GM) foods 5% 5% % 4% 4% % 5% % 6%cdof Tocdet 6% 5% 8%abode Toacde % % % %8 5% 5%
o fghlopq gho
Date labels, such as £ £ 25 2 a a2 a7 - 2 3 ® 2 50 38 a2 39 - 4 39
“best before” and "use % % 5% 5% 5% % 6%cd S%cd S%cd 4% 4% s%cd 5% 6%d] % % % 5% 5% %
by" labels
Food miles (e.g. the 36 3 8 19 £ 2 22 3 29 w0 25 3 ® 3 30 £ a3 £ 33
distance food travels) cd % 1% 2% a%ca 2% 2% S S s%bedg e a%ca Svbedg 4% e S e 5% % %
K hk
Food waste 35 20 2 a9 % 61 o 62 & 7 101 9% %0 8 9 % @ 29 a7
% 2% 4% %o Sbe %abedh aobe %abedh Toabedh svabed 11%abed 11%abed 10%abede S%abed H1%abed 10%abed| % E3 %
n efghik efghik fohij efh elghik eighik
The use of pesticides to s £ 2 a 6 a4 27 4 ® £ 2 6 59 50 % a2 % a £
grow food e e 2% s%ca e e % S%cd S%ch e s%abeds Toabeds 7%abedt S%cah S%cdh e 5% 5% %
fahiko fahikpg ghkg
Pa
Foods aimed at children 23 2 5 10 2 2 23 18 2 20 16 a a5 & a0 a4 2 23 2 23
including school meals %0 3%c 1% 20 20 2% %0 2% 2% 20 20 5%abodo S%abodo %ok %0 %ok %0 2% 2% 2
fohikq fohikq
Hormones!steroids 22 29 13 15 22 33 15 2 28 £ 19 a7 a9 5 33 33 30 2 29 25
\antibiotics in food 2% 3%adg 1% 2 5% 4%cdg 2% 4%cdg %0 3%adg 2 S%abodo S%abodo 6%abode 4%0dg 4%0dg a%cdg 5% 5% 5%
gikq gikq fghiko
£q
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Table 1

Q.12 What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)

Base: All adults England/Wales/NI

Unweighted Base
Weighted Base

The amount of saturated
fat in food

Genetically Modified
(GM) foods

Date labels, such as
“best before" and "use
by" labels

Food miles (e.g. the
distance food travels)

Food waste
The use of pesticides to
grow food

Foods aimed at children
cluding school meals

Hormones\steroids
\antibiotics in food

Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave § Wave 9 Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17
(May (No (May lov (May Nov (Nov May (Nov (May (Nov
12) 12) 13) 13) 14) 14) 16) 16) 17) 17) 18) 18)
o o W) o W I} © D € ) 9 )
1013 1008 1044 1000 1060 1010 1060 1034 1008 1011 1026 102
951 935 947 940 937 933 939 947 943 953 966 972
£ ) 8 6 59 6 65 8 2 104
% T %stu T 6% T Serstu T 10%rstux Phrstu 10%stux %stu %rstu 10%rstuvnyz8F
y28 y28 oyzBF
8 56 52 a4 55 91 65 a7 73 75 50 62 65 63
% %8 % % %8 10%rstuv T8 3 8%stuwx 8%stuwx %8 748 748 %8
WABEFG B B
H
a7 50 2 8 ) 60 3 39 a2 65 a4 5 59
% A8 8%rstux % 5% 6%tAB % 3 % ThstyhB % %A 2
YABCE 3
4 0 £ 45 % 55 a9 a 3 &3 39 a5
5% r3 % 5% 5% st % % % Torstow % %
BCDFG
27 7 65 8 7 67 % 9 107 127 108 124 138
5% 8%rstuy Torstu Phrstuy 8rstuy Toerstu 10%rstu 10%stu %rstu 13%stu %rstu 13%rstu 14%stuWyZABC
WA A wiyzA 2h8 wiyzA 2
£ a4 55 8 39 61 57 s 7 65 76 7 63 65
% % 6% % % 6%tuy. 6% % sty Thstuvy 8%rstuv Thstuvy Toetuy. Toetuy
¥8 X8 B
2 3 £ £ £ £ 25 45
2% bastux So%rstux 2% % % st 3% Sobrstux Sobrstux Sobrstux Sbrstux rstux So%rstux
8 B8 B %) y2B
2 3 4 £ % 63 “ 25 55 6 5 62 62 53
% % S%rB % 3 obrstuv %8 3% ebrstuv Tlastuv Tlastuv ebrstuv rstuv S%rstuxg]
A8 X8 A8 A8 X8 B

Fieldwork : Nov 2010/May 2011/Nov 2011/May 2012/Nov 2012/May 201
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) -
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ik -

A/BIC/D/EIFIGIH

Page 7

TNS




Fieldwork : Nov
Proportions/
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Table 1 Page 8
Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Q.1a What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)
Base: All adults England/Wales/NI
FEUALE
Wave 1 Wave 2 Wave 3 Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave s Wave 9 Wave 10 Wave 11 Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17 Wave 1 Wave 2 Wave 3
(Nov (May (Nov (May (Nov (May o (May Nov May (Nov May (Nov (May (Nov (May (Nov (Nov (May (No
10) 11) 11) 12) 12) 13) 13) 14) 14) 15) 15) 16) 16) 17) 17) 18) 18) 10) 11) 11)
2) b c) ()] () ul Q) h) (0] i} ] 0] m n) ©} R Q) ul S) ()
Unweighted Base 579 858 919 58 76 9% 74 64 74 1018 537 %4 %3 583 578 578 965 1040 1025 577
Weighted Base 883 881 894 852 889 894 884 887 891 887 8% 887 894 894 921 510 918 945 937 841
The feed given to 21 20 14 20 2 28 21 20 21 2 16 a5 a9 27 23 25 2% 2% 3 2%
livestock 2% 3%k 2% 2% 2% %0 2% 2% 2% 5% 2% S%acdel 6%abode S 2% S S S % A
ghifno fghijkn
Pa opq
BSE (mad cow disease) 21 12 12 1 28 s " 1 17 12 18 21 " 2 13
2%g 1% % 2% anghp 1% 1% 2% 2% % 2% 2%g 1% %8 1%
Chemicals from the - - - - - - 2 £ 68 7 51 55 .
environment, such as - - - - - - S%abode a%abode 8%abode 8%abode Tabode 6%abode G%abode - -
lead, in food fghi fghi fohik fohik fohik fghi fghi
Food not being what the - - - - - - ® 3 1 0 - 3 E . .
label says - - - - - - soabcde 4sabede 6%abeds Seabeds Svabode 4%kabode avabode - -
fohip fghi fohip fghi fohip fghi fghi
Other 2 £ @ £ s 8 % 51 57 0 £ 2 Y 26 a7 35 56 a7 68
S%in % 5% % S%in geabode ) 6%kimn G%bakim 6%imn % E3 % 3% 3 3 69%DE 5% 7%SCDEGH
jdmn nop
opa
Net: Any a1 a4 a17 S a8 360 as6 3% 367 381 a8 308 418 408 as2 ae8 413 404 406
6% B 5% 8% 43%abod 400 400 7% 41%ac 43%abod B 45%abod 47%abcd a5%iabed 5% 4a%abed 4% 3% 4%
ko ko ko fahiko fahko hko
None 506 81 505 456 84 490 S04 487 52 4. a7 440 418 443 1 458 469
57%cll s5%mnp 57%im sa%p 51% sa%mnp s5%mnp 57%eim s5%mnp 51% S6%imnp 50% 9% 7% s6%mnp 0% 4B%EG 49%EG 50%EG
mnpq npq npq
Don't know 59 13 72 7 a7 50 £ 54 £ 54 6 2 3 70 57 6 53 0 75
Tugim %elgi B%eigl 8%eigi 5% 6% 4% 6%m 4% 6%m 8%gim 5% % 8%egim 6%m B%gim 6% 8%y 8%y T
jma m n 2COF OF
Average number of 2.96ed 266 221 237 295¢d 297cd 267 281cd 30cdg 326bed 30ted 387abc 374bc 352abc 3.4tbed 3.28bcd 3380c 278 268 266
mentions g detghij detghik defgh oh 9 dgh
ko
Standard deviation 323 327 220 249 294 311 264 302 304 a7t 278 431 386 376 394 349 343 300 318 284
Standard error 0.8 .18 0.13 013 015 0.5 014 0.7 0.5 018 015 021 019 0.8 020 0.7 0.7 014 015 014

ins: Columns Tested (5% risk level) -
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Unweighted Base
Weighted Base

The feed given to
livestock

BSE (mad cow disease)

Chemicals from the
environment, such as
lead, in food

Food not being what the
label says

Other

Net: Any
None

Don't know

Average number of

Standard deviation
Standard error

Q.12 What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)
Base: All adults England/Wales/Ni

Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave 8 Wave s Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17
(May (No (May lov (May Nov (May (Nov May (Nov (May (Nov
12) 12) 13) 13) 14) 14) 16) 16) 17) 17) 18) 18)
o © W) o W @) © D) € ) 9 )
1013 1008 1044 1000 1060 1010 1060 1034 1008 1011 1026 102
951 935 7 940 937 933 939 7 43 953 966 72
2 s ) 16 25 o a1 5t 50 2 3 £
5% % S%rtuxy 2% X Surtuxy a%x 30 S%rtuxy 6%rstuy oy % a%x Surtuxy
8 WABFG
2 13 14 1 19 ” 13 19 1 19 20 1 28
2% 19% %oy 2% 2% 2 2 1% 2% 2% 2% 3%yB 2% 2%
ZABCDEG G
- - 59 3 6 £ 8 7
- - eurstuy asstoy B%rstuy sty sty B%rstuy Tosto BrstuwiyzB
2B wyz woyzB 28 wyzhB woyzB 2B
- - ) 50 50
- - eurstuy atrstuy sty sty sty Sorstuy Sourstuv 6rstuwigzB
wyz wyz woyzB wooyzB woyzB oz wyz
56 64 105 & 7 65 61 60 @ £ 20 51 8 8
6%0E 7%GDE 1%rstuy 7%GDE 8%SCDEF 7%CDE 6%CDE 6%CDE 4% 4% 3% s%E 5% 5%
GH
FGH
a 466 453 s 429 a2 439 a2 52 461 466 aag 404 a4
6% S0%stB aBvst a7 6% 6% 6% 5% Bt agvrst agrst a7 5195ty 46%
y2ABH
a 27 1 452 459 450 452 438 435 a 308 7 i 462
6% 5% 4B%EG 4B%EG 49%EG 48%EG ATHEG aTHE 6% a7 a2 4B%EG 4% 48%EG
7 2 ) a 56 &2 7 56 a 70 a0 6 65
TohvyD % 5% 5% 5% % 6% 8%y C 6% % 8%wiyC % % %0
F OF
251 ity 3asrst 279 289 3aarst 33arst 306u 378rst 38215t 39trst 6mrst 36rst a
uxy uxy uxy vy vy uvyAB vy uvxyB
269 328 381 292 315 361 385 317 394 a2a 397 a07 384 a2
012 014 017 013 0.14 0.7 0.8 0.5 0.18 0.19 0.18 0.19 017 021

Fieldwork : Nov 2010/May 2011/Nov 2011/May 2012/Nov 2012/May 201
Proportions/

Means: Columns Tested (5% risk level) -

3/Nov 2013/May 2014/Nov 20141
ik -

/May 2015/Nov 2015/May 2016/Nov 2016/May 2017/Nov 2017/May 2018/Nov 2018
A/BIC/D/EIFIGIH

TNS

Page 9




Fieldwork : Nov 2010/May 2011/Nov 2011/May 2012/Nov 2012/May 201
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Table 1 Page 10
Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Q.1a What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)
Base: All adults England/Wales/NI
=
Wave 1 Wave 2 Wave 3 Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave s Wave 9 Wave 10 Wave 11 Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17 Wave 1 Wave 2 Wave 3
(Nov (May ov (May (Nov (May o (May Nov May (Nov (May (Nov (May (Nov (May (Nov (Nov (May (Nov
10) 11) 11) 12) 12) 13) 13) 14) 14) 15) 15) 16) 16) 17) 17) 18) 18) 10) 11) 11)
2) (0) C) ()] () ul a) h) (i) i} (k) () m_ n) 0) R ) r) s) 10
Unweighted Base 292 249 308 281 295 305 263 298 310 292 33 308 296 252 266 22 303 2% 317 303
Weighted Base 291 274 299 288 208 20 286 207 29 207 207 266 290 304 288 278 307 31 304 304
Food prices 3l 39 28 2 36 a7 a0 19 2 29 2 39 a a7 % 1 57 51 57 52
1% 14%an 9% 8% 12%0 13%h 14%gh 6% 9% 10% 0% 15%adni 1a%anik 16%cahi 16%cahi 1% 19%acd 16% 19% 17%
K K i chijkp
Food hygiene when eating 16 10 12 il 32 20 2 22 18 2 30 29 26 26 28 29 19 2 15
out 6% 3% % 10%cd 11%bed) % 8%c % 6% % 119%bed) 10%cd oicd oicd 8%c oicd 6% by 5%
The amount of fat in 28 12 1 14 18 21 19 28 7 1 2 19 19 18 13 2 2 29 28
food 6% 10%cdek % % % 6% 7% 6% 8%k 6% 3 9%adek 6% 6% 6% 5% 8%k 8% 10% 8%
Food hygiene at home 1 14 8 7 20 1 10 9 6 7 12 20 14 15 18 1 18 15 21 7
% 5% E3 % Tohcahij 5% E3 3% 2% 2% 3 8%acdgh 5% 5% 6%cdi 6% 6% 5% TohteyB 2%
i
Animal welfare i 13 5 7 15 10 1 19 14 7 25 3t 29 a1 28 33 a1 13 1 8
% 5% 2% 2% % % % 6%cd 5% 6% s%acdt 12%abed 10%abed 10%abede B%acd 12%abed 10%abed| 3 % 3%
9 elghi] elgi o hi o
Food poisoning such as 10 12 10 12 21 8 10 9 7 10 1 1 19 25 18 18 22 9 19 10
Salmonella and E.Col % 5% 3% % 7ot % E3 E3 2% % 3 &% ™% B%acigh 6% 6% Tohcthi E3 6% 3%
ik i
Date labels, such as 10 12 1 6 9 14 7 7 0 8 10 1 12 12 15 2 18 18 25 7
“best before" and "use % % . 2% e 5% 6%cd 2% % e e % % ke S%c ke s%c %A svuyh 2%
by" labels oH
Food waste 8 11 3 s 17 8 27 " 12 3 14 20 20 £ 2 2 % 12 9 s
E3 a%cd 1% 1% 6%cd E3 9%abed ke asicd 4%cd s%cd 119%abed 10%abed 12%abed 10%abed 10%abed 15%abed| % 3% 3%
ik efhik hik efhik ik ik efhik
The amount of sugar in 8 20 8 7 8 13 18 18 18 22 i a2 30 a0 2 17 2 14 25 12
food 5% Toacde 5% E3 % 5% 6%de % 6%d Toacde 6% 12%acde 10%acde 10%acdet ohacde 6%d 10%acde) 3 Bt %
ighikp i ik
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Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Q.1a What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)
Base: All adults England/Wales/NI
Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave 8 Wave s Wave 10 Wave 11 Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17
(May (Nov. (May (Nov (May (Nov (May (Nov (May (Nov (May (Nov (May (Nov
12) 12) 13) 13) 14) 14) 15) 15) 16) 16) 17) 17) 18) 18)
© W w0 o I @) A) B Q) D E) ) 9 )
Unweighted Base 327 299 349 267 523 319 321 33 320 350 325 333 528 524
Weighted Base 3% 322 350 a1 325 335 337 349 338 354 350 a73 369 370
Food prices 6 &7 55 57 50 6 49 57 5 ) 59 7 7 62
20% 21% 16% 8% 15% 20% 15% 16% 16% 17% 17% 19% 21%A 17%
Food hygiene when e 2 31 57 2% a7 £ a0 39 ) a7 ) a7 £
out 3 10%ty Tty 5% % %ty 10%y 9%y 12%ty Tty 14%tux 10%y 13%tuy 10%y
B
The amount of fat in 20 3 3 2 23 a7 27 33 28 ] £ ) 53 3
food 6% 1% 10% 5% % o 8% 10% 8% 3 11%0 10% 14%tey 9%
AcD
Food hygiene at home 13 E 27 9 8 2 25 " 2 20 29 2 30 1
% T8 B%yB 3% % g %8 % 6%y %8 %8 T8 BB %
H H
Animal welfare 14 13 6 14 7 21 16 2 w0 3 ) 77 8 a1
% % 2% 4% ™ 6w ™ % 12%stu 0%ty 1ot 0%ty 13%rstuy v
wwixyzAB oA wocyzh oA wyzAB
Food poisoning such as 21 2 2 12 " 27 1 14 2 2 2 28 29 22
Saimonella and E.Col 6% 6% 6% % % srtyB 5% % T Tty Bty 8%ty By %
Date labels, such as 1 15 2 7 13 29 7 1 10 1 2 2 25 13
“best before" and "use E3 % TUUAC s%A % SouyAC 2% 5% 3% 5% THAC %A %G %
by" labels OH
Food waste 10 7 20 2 13 20 5 2 3 77 2 £ % a2
E3 5% 6% Tostu % 6% st sty 0%ty 0%ty 12%stu 0%ty 1%ty B
¥ w 2 wry wiyzA
The amount of sugar in 18 3 2 2 25 39 a7 a1 61 a9 6 58 7 %
food 5% 0% ot B % 2% 14ty 2% 18vrstu 1asrstu 1%ty Tasstu 29%stu 2%
woyzB Y WozBH B wyzAB
DFH

/May 2015/Nov 2015/May 2016/Nov 2016/May 2017/Nov 2017/May 2018/Nov 2018
A/BIC/D/EIFIGIH

Means: Columns Tested (5% risk level) -
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Food Omnibus Survey: 2018 (QS0794 -
Q.1a What food issues, if any, are you concerned about? (Spontaneous)
Base: All adults England/Wales/NI
=
Wave 1 Wave 2 Wave 3 Wave 4 Wave 5 Wave 6 Wave 7 Wave s Wave 9 Wave 10 Wave 11 Wave 12 Wave 13 Wave 14 Wave 15 Wave 16 Wave 17 Wave 1 Wave 2 Wave 3
(Nov (May (Nov (May (Nov (May o (May No (May (Nov (May (Nov (May (Nov y I (Nov (May (No
10) 11) 11) 12) 12) 13) 13) 14) 14) 15) 15) 16) 16) 17) 17) 18) 18) 10) 11) 1)
@) ) Q) @ () 0 @ h) 0 0 ) ) m_ n) ) ) @ 1) ) It
Unweighted Base 292 249 308 281 295 305 263 298 310 292 33 308 296 252 266 22 303 2% 317 303
Weighted Base 291 274 299 288 208 20 286 207 29 207 207 266 290 304 288 278 307 31 304 304
The amount of salt in 8 20 15 11 18 15 18 16 20 16 16 15 18 15 17 10 19 23 a8 18
food % T%a 5% 3 3 5% 6% % ™% 6% 5% 6% 6% 5% 6% % 6% 7% Tt 6%
Food miles (e.g. the 6 6 5 3 7 4 6 4 6 6 10 14 7 6 7 8 " " 7 8
distance food travels) 2% 2% 2% 9% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 5% S%acdi 5% 2% % % % 5% 2% %
ni
The use of pesticides to 6 9 5 3 10 8 16 1 8 5 8 15 15 17 6 7 " 1 2 3
grow food 2% 3%h 2% 9% a3%h 3%h S%acah . 3%h 2